五十三点六万元,上七点七五万元,销售 云年年底,实现产值

器」、「调频广播接收器」、「负责管理和技术工作。 广负责管理和技术工作。 上,有,所用还相继建成生产线,而且还相继建成生产线,而且还相继建成生产线,并还发,们是还相继建成,被银、镀银、镀银、镀银、等量、

截至去年年

被迫

一信息后,马-

素质的进

百

万

道 戸 品 频

频转

划J新产品开发金转发器J获得全国公中新开发的U频识频转发器J等新

一名职工的安康圆钉厂一名职工的安康圆钉厂 人工人工年、仅有1

海接收器」、 产缓,并还

会得

过近半年的努力临倒闭的安康原

员

死回生,扭亏为盈, 已使

方 仪 使 扶器工业部 濒 器 火**临倒闭** 航空航天 刀,已使该四钉厂,经 工 ,租去 经 濒年 会 承 派出六名科技人员到圆钉领导的支持下,厂工会选的经济合同。在工厂党政的经济合同。在工厂党政格上,企业 企 安 康 起 员 死

张主席帮我们把企业搞活



层

I

里里

理

渭

城

X

会

实

今天,我们怀着 感激之情, 想通过贵 报表扬我县总工会主 席张树德同志。他为 我们说话办事,帮助

我们这个将要"倒塌"的集体小厂起死 回生,并成为县上的"双超"企业和文 明单位。

1986年前,我们厂由于经营不好, 连职工的工资都开不出去。就在这危急 关头,我们想到了报上经常宣传的"职 工娘家"——工会。于是,抱着试试看 的心情,踏进了县总工会的门坎。当时

接待我们的正是50多岁的张树德主席。 处长 股长 料 厂长 ***

8 8

隔音 王醒

咸阳市渭城区总工会于去年元月 试行了《基层工会量化管理工作法》, 对工会工作的开展起到了推动作用。

这个区工会从履行工会四项基本 职能入手,将工作内容量化分解为大 小项若干,逐项规定标准分,采取"一 严二听三查看"的办法严格考核评分。 为了实施这一办法,他们成立专门小 组,平时督促检查,半年年终严格组 化 织基层同志参加, 现场考核, 当面打 分。同时制定了《工会工作开拓进取 百项成果评选申报制》配套实施,有 效地调动了基层工会的积极性。

I 这一工作法实施一年来,全区工 会工作出现了新气象。参与、教育职 能软弱的局面得到扭转,落实参与职

能的基层工会由50%上升为70%以上。工作差和 较差的基层工会由原42%下降到26.4%,好的较 好的由36.8%上升到50%。 (邓传波)



刊头设: 计辑

董 凤江 山河

他正在闹病,还吃着药。我们一见这心 里就凉了半截,想改日再说。可张主席 又是让座,又是泡茶递烟。我们说明来 意后, 他不但不让我们离开, 反而说自 己没病,为我们生起了火炉子,认真听 取我们"通过民主的办法改选厂工会" 的想法。他当即表示支持,并向我们 宣传党的方针、政策。事后,他又来 我们厂调查了解,为我们出谋划策。 有时他在街头路口遇见我们, 也要关 心地询问一下厂里的情况。不久,经 过民主选举, 王瑜雄当上了厂工会主

> 人常说: "有志不怕家贫" 瑜雄上任后,带领大家,围 绕工厂的生产,开展了卓有 成效的工作。1987年,他又 被职工选为厂长。可是,由 于他缺少领导经验,处理问 题不当,一时和工人群众产 生了隔阂。这时,又是张主 席出面。他一方面引导职工 正确认识厂长的领导权威; 方面又给王厂长教工作方 法,鼓励其大胆工作,帮助 他认识到只有紧紧地依靠职 工群众,才会使企业有活力; 他还主动建议主管局了解这里 的情况,解决工厂的实际问题,

使工厂恢复了经 营者和生产者相 互支持, 共同奋 斗的新型关系。 张主席还帮助我 们开展建立"企 业利益共同体" 的教育,支持 我们建立激 励机制和制订 奖金、工资与产 品、产量、产值 总额总挂勾的措 施,大大激发了 工人的生产积极

平时,我们有话爱找张主席说,有事 就寻张主席帮忙。他还经常抽空或派人指 导我们的工作, 并坚持指导我们的文化娱 乐活动,使我们亲身体验到了工会的温暖。 在张主席的帮助下,我们职工增强了"爱 如家"的责任感,积极为企业的兴旺出 力献计, 使工厂的产值、利润连年超额完 成了计划,我们的工资和奖金越来越高。 每当我们谈起工厂的变化, 职工们总是啧 喷称赞:是张主席帮我们把工厂搞活

清涧县印刷厂职工 (马宋福执笔)

县区俱乐部情况调查

最近,笔者对咸阳 市各县(区)的工人俱 乐部逐一进行了调查。 总的印象是:建筑陈旧, 设备简陋, 经费紧张, 活动单调。

咸阳市各县(区) 工人俱乐部,半数是始 建于五、六十年代的砖 木结构建筑。历经30多 年的风雨侵蚀,大多已 经破旧不堪。目前,全 市11个工人俱乐部,总 建筑面积9319平方米, 其中危房1301平方米, 占13%。有一个县的俱 乐部,总建筑面积630 平方米,危房就有436 平方米。有人说,工人 俱乐部的建筑有损工人 阶级的形象,并非没有 一点道理。

县(区)工人俱乐 部的设备一般都比较简 陋,有的简直到了令人 难以置信的程度。有一 个县工人俱乐部, 百元 以上的固定财产(不含 房产),仅有彩电一台, 收录机一部,放大机一 部,条橙25把,图书3000 册。还有五、六家俱乐 部,也和上述情况相差

活动经费拮据,这 是俱乐部工作面临的又 一窘境。有一个县,县 总竭其所能,提供的俱 乐部经费,除去人头工 资,所剩活动经费每月 不足百元。类似这样的 情况,绝非仅此一家。 虽然各俱乐部在十分困 难的条件下,增收节支, 以文补文,多业助文, 经费紧张状况有所缓 解。但总的来看,经费 问题仍然是束缚俱乐部 工作发展的桎梏。

由于条件所限, 上主观方面的一些原 因,多数俱乐部的活动

比较单调 有一个县工 人俱乐部, 日常阵地活 动只有图书阅览、打乒 乓球、打台球等

宝鸡市职工技协发挥技术专业的特点,帮-些危困企业摆脱了困境。 宝鸡市职工技协有3个专业协会,68个基层

帮危困企业摆脱困境

技术交流队伍。他们充分发挥自己的技术专业优 势,改变以往那种只扶贫的做法,把工作重点放 在帮助危困企业摆脱困境方面上。去年,他们以 千阳县为定点单位,先后6次共23人次到县农机 、化工厂等单位调查研究,帮助解决技术难关。 如县农机厂生产经营遇到一些困难,经市技协机 加协会组织人员攻关, 使该厂的产品成品率由以 前的83.6%上升到90%。宝鸡县职工技协针对县 印刷厂经营不善等原因, 主动给厂长出主意, 仅 啤酒商标一项年增产价值可达30多万元。

近两年来,宝鸡市职工技协多次深入到扶风 千阳县、眉县等县属23个乡镇进行技术咨询 服务,还无偿为10个企事业单位提供信息13条, 一些频临倒闭的企业扭转了局面。(任宝来) 使-



图为:新型 纺机厂职工代 表们在热烈讨 论。 赵秀华 摄

航空航天

部西安远东机

械制造公司职

代会,组织职工

进行"企业有

困难我们工人

怎么办"的献计

献策大讨论,对

企业的发展起

到了推动作用。

三项,每天活动的职工 不足50人。好一些的, 阵地活动一般都不超过 10项,参加活动的职工 亦是屈指可数。很显然, 这和俱乐部的学校、乐 园地位是极不相称的。

俱乐部现状落后的 原因是多方面的。希望 有关方面能够正确处理 治理整顿和发展工会事 业的关系,把俱乐部建 设纳入城市建设的统一 规划中,统盘考虑。各

级工会和工人俱乐部, 也应当广开财路,艰苦 奋斗,不断增强俱乐部 的自我发展能力,逐步 改变俱乐部的落后状 况。

(应志治) 26

城固肉联厂工会 举办故事训练班

城固肉联厂工会举 办故事训练班,宣传工 厂的好人好事,活跃了 职工文化生活。

该厂是全国商业系 统的先进单位。厂工会 利用县上举办大企业文 化联谊会的机会,举办了"故事训练班",聘 请"故事大王"周竞和 些文艺专业人员进行 辅导。参加学习的不但 有本厂的职工,还有该 县其他厂矿单位的职 工,共20多人。通过训

中,宝鸡车宝鸡车务组织会员为旅客办好事 务段工会积段工会 极组织会员

以雷锋同志为榜样,为 旅客办好事, 为路徽添 光彩,展示"人民铁路 为人民"的新风貌,受 到旅客好评。

宝鸡车务段地处山

练,学员们每人都会讲 两三个故事,有些同志 还写了一些故事脚本和 (厂工会)

▲庆安公司机动设 备厂建立职工代表联系 卡制度,一年收集建议 110多条。

> (董安宏 刘鹏安)

区,负责30个火车站的 水。这个 服务工作。在繁忙的春 车站工会 运期间,这个段工会号 召基层车间工会和工会 小组开展为旅客办好 事,为路徽添光彩活动。 特别是2月1日,宝成线 发生事故,这个段管内 有6趟受阻列车停在沿 线车站,凤州车站工会 干部王恩孝同车站职工 一道,集资大米300斤, 大饼300个送到132次客 车上,解了受阻旅客之 困。111次客车停在宝鸡 南站,锅炉水干,旅客断

车站工会 组织同站 长一道, 联系路 外单位 消防车, 为111次 客车送水 3吨多, 感动得旅 客直呼:, "铁路工 人万岁"。

(张智 泉)

